

致敬! 我们身边优秀的TA



李金鹏:筑好家校之间“连心桥”

“李老师,下次再来我家做客啊!”2月即将开学之际,荥阳市贾峪镇第一初级中学老师李金鹏对班内所有学生进行家访。面对记者的提问,李金鹏说:“家访可以走进孩子的内心,了解他们的家庭。家校联手,教育工作能做得更好。”

今年42岁的李金鹏,1999年分配到荥阳市贾峪镇第一初级中学。22年里,李金鹏扎根乡村教育,用真情做好教育,用行动成就农村家庭的希望。

荥阳市贾峪镇第一初级中学是一所农村中学,留守儿童居多。2012年以来,李金鹏每年都会将学生的家划片进行走访。“我经常看到李老师下班后,朝着回家的反方向,就知道他又要去家访了。他是一个非常用心,有爱心的好老师。”荥阳市贾峪镇第一初级中学校长陈笑攀说。

2016年2月,李金鹏到自己班内的李同学家中进行家访,三间矮小的红砖平房,屋里昏暗的光线,一头正在院内

吃草的黄牛给他留下了深刻的印象。李同学平时在班内成绩优异。他和李同学的父亲交流李同学在校各方面表现、在家学习生活情况。4月,李同学因心肌炎住院,李金鹏知道后组织学生捐款,并将自己的生活费全捐了出来。此时距离中招还有50多天,李金鹏下班后,便带着一天的作业到医院给李同学补课,常常待到晚上10点多才回家。中招考试后,李同学考上了自己理想的高中,他的父亲带着他到李金鹏家中。“老师,感谢您帮助我这么多,我永远也忘不了您。”李同学说。

荥阳时报 邓浩浩



孙燕霞:真诚关爱 当好“引路人”

她十七载如一日,以校为家,一直工作在教学第一线,长期担任班主任和服装专业课老师。从参加工作的那一日起,就以良好的教师形象,为学生树立榜样,她就是荥阳市优秀教师、郑州机电工程学校教师孙燕霞。

今年42岁的孙燕霞是河南安阳人,2004年通过招教成为郑州机电工程学校的一名老师。她将荥阳当成了自己的第二故乡,在自己的工作岗位上兢兢业业、任劳任怨。孙燕霞说:“和学生们

打交道,要有充足的耐心和爱心,真诚地培养她们,这样才能做好这份工作。”为了改善学生的学习行为习惯,孙燕霞用耐心、细心和爱心与孩子们相处,用一颗心唤醒另一颗心。

回忆起自己的教学生涯,17届的陈同学让孙燕霞印象深刻。那年作为新生一年级16班的班主任。刚开学,陈同学对学习厌烦,一到上课时人就不见了。孙燕霞每天多了一项工作,在校园里找她回课堂上课。操场、网络中心、

小商店、校园角落里等地方成了孙燕霞和她见面最多的地方。孙燕霞找她谈心,聊生活、聊学习、聊家庭,一直坚持着用爱心、耐心对待她。

2017年10月,孙燕霞得知陈同学借钱去了学校医务室,赶忙赶了过去。孙燕霞询问了她的病情,聊起了她以前的初中生活。后来,陈同学慢慢地开始主动找孙燕霞沟通交流,学习成绩快速提升。

“对于中职生,她们需要更多些耐心和关爱,我会放慢些脚步,耐心些再耐心些,用心点再用心点,真诚等待她们发生转变,做好她们的引路人。”孙燕霞说。 荥阳时报 邓浩浩



史向:用爱心倾注学生内心

她的笑容就像阳光,普照着众多幼儿园的孩子,见证着他们的成长足迹。她就是荥阳市第三幼儿园教师史向。

在幼教战线上,史向已经辛苦耕耘了14个年头。2008年,史向通过招教考试,成为荥阳市第三幼儿园的一名幼教老师。工作中,史向总是以真诚的态度,坦诚的交流赢得孩子的信任、家长的尊重,今年被评为“荥阳市优秀教师”。

9月18日一大早,史向在门口迎接孩子们,一个大大的拥抱,一张充满阳光的笑脸,是她给孩子们一天初始最好

的礼物。在生活中,史向善于做孩子们的好朋友,时刻关注每一位幼儿,尊重幼儿。史向善用肢体语言让他们感受到老师的爱。史向说:“孩子们都小,我想让他们每天都感受到关怀和被爱,让他们有一个美丽的童心世界。”

2017年4月的一个早上,史向正带领班内的孩子做游戏,突然发现班内的一个学生趴在地上,头和四肢微微地抖动着。经过专业培训的史向意识到是“高热惊厥”。第一时间通知保健医并拨打120急救电话,同时抱起孩子躺在小床上不停呼喊孩子,把毛巾塞进孩子

嘴巴里以免咬伤舌头。由于孩子父母工作地方较远,史向一直在医院的急救室陪伴着他,安抚孩子。经过1个多小时的救治,孩子的病情逐渐稳定。史向便坐在床边陪他聊天,一直安抚他:“不要怕,老师在呢。”史向一直等到孩子的家长赶来。

“史老师做的每一件事,都让我们感受到她的用心、用情和用爱守护。”荥阳市第三幼儿园园长赵彩霞说。

“我做的在别人眼里都微不足道,我希望能够给他们一个快乐、有爱的幼儿园生活。”史向坚信,只要持之以恒地用心关爱孩子,用真诚对待家长,就能成为受孩子们喜爱的老师。

荥阳时报 邓浩浩



聂亚莉:言传身教 以德育人

一支粉笔,两袖清风,三尺讲台,四季耕耘,这是荥阳市第六小学教师聂亚莉的真实写照。从教以来,她坚持言传身教,立德树人,默默耕耘,为一批又一批学子插上了腾飞的翅膀。

“老师是一个良心活,发自内心的热爱让我和学生们在成长的道路上一路同行。静心倾听和用心做事让我在这平凡的岗位上体会着职业幸福感。”9月18日,在荥阳市第六小学,聂亚莉这

样谈论她的收获。

凡是要求学生做到的,聂亚莉会带头做到,禁止学生做的,聂亚莉坚决不为,以自己的示范、言行取信于学生。

2019年8月,聂亚莉任三年级6班班主任。刚开学,肖同学作业经常不能按时上交。聂亚莉了解到,孩子的爸爸因为一场意外去世了,孩子跟着爷爷和奶奶。聂亚莉每天放学后便帮助他完成作业。

10月16日,肖同学奶奶红着眼圈匆匆赶到学校,原来肖同学的爷爷得了急性脑溢血,那一段日子里,聂亚莉经常打电话询问他爷爷的病情,并对肖同学说:“男子汉要坚强起来,努力学习不让奔波劳碌的奶奶和躺在医院里的爷爷操心,就是给他们最大的帮助了。”

从此后,肖同学举手的次数也增多了,回答问题的正确率也逐渐上升了,聂亚莉还利用课堂作业本适时给他点拨、激励。经过一段时间,他逐渐养成了不错的学习习惯。

荥阳时报 邓浩浩